

C10

今日德州

幸福2012

创园



大外环绿化，工人们加班加点。本报记者 马志勇 摄

创园掀起秋冬绿化高潮

大外环戴上绿色项链

本报记者 王金强 王明婧

○特别点击

从西面鲁冀交界的德景立交桥，到东边陵县王晨村北，从北外环的岔河桥，到南面的马颊河，今年秋冬季，德州掀起大绿化高潮，明年戴着绿色项链的美丽德州将呼之欲出。创建园林城市，德州在行动。

9

立体绿化扮靓城区

如果说，大外环绿化是为德州树立一道屏障，为德州戴上一条长长的绿色项链，那么，见缝插绿式的屋顶绿化、街角公园绿地等立体绿化，则是镶嵌在这条项链上的一颗颗钻石，将共同构成绿色德州的一幅幅画面。

今年10月底，德城区广川街道办事处300多平方米的屋顶绿化完成，屋顶绿化在德州市尚属首次。作为立体绿化的方式之一，屋顶绿化在三区范围内都有布局，德城区是重点，经济技术开发区、运河经济开发区也将逐渐铺开。

中心城区整体绿化量偏少，缺少精品工程、亮点工程、特色工程，这种困境该如何破解？据介绍，德州市创建国家园林城以来，对主城区的企事业

单位和居民小区进行了全面的摸底调查和规划设计，推进绿化社会化模式，部分有条件的单位庭院和小区实行见缝插绿、立体绿化，屋顶绿化就是其中的一种。

“这里明年就跟个空中公园似的。”广川街道负责维护楼顶绿化的许师傅说，屋顶绿化能起到节能、截留利用雨水、滞留粉尘、改变城市空中景观等积极的作用。

今年种树明年乘凉

冬青的绿配上紫叶李的紫，绿色的桧柏后面再叠加绿色的旱柳，既有色彩的渐变，又有由低矮灌木向高大绿墙过渡的层次感，这是德州北外环目前绿化方案之一。

一花独秀不是春。除了大外环的绿化，居民家门口、社区道路上以及背街小巷里，都掀

起了绿化的高潮。城区绿地、树木快速增加，记者发现，不论是小区、单位还是景观带，很多直径10公分以上的大树拔地而起。不少市民感叹，今年种上树，明年就可以乘凉了。

家住岔河小区的朱老太说，这个小区居民很密集，往西还跟紫薇园连着，但小区里的大树不多，这次栽种的树都挺高大的，明年夏天就能在大树下乘凉了。

据了解，今年以来，德州市以创建国家园林城市为契机，以提升城市生态环境为目标，以开展绿化活动为重点，大力开展创城活动，取得了明显成效。截至目前，中心城区（包括大外环、高铁片区、南部生态片区）累计种植乔木341万株，灌木414万株，新增改造绿化面积1945公顷，投资5.5亿元，74项创城指标已经达标63项。

○关键词

绿色家园

“橘生淮南则为橘，生于淮北则为枳。”地处内陆盐碱地带的德州，在绿化方面作出了很多努力——围绕盐碱土绿化中的关键技术问题，德州园林部门曾组织科技攻关，将上百个树种引种成功。1992年至2012年，经过20年的建设，城市园林绿地面积由512公顷增加到2667公顷，城市绿化覆盖率由20.41%增至40.69%，人均公共绿地面积由2.9m²/人增至20.66m²/人。

德州人对绿色的渴望，可谓是一个艰辛地克难攻坚的过程。从《德州市大绿化实施方案》开始实施，到德州市掀起创建国家园林城绿化高潮，本报记者一路跟进，先后推出10余篇报道。

整治城市“牛皮癣”见成效

背街小巷也成风景线

本报记者 王明婧 王金强

路有积水、出行摸黑，背街小巷环境脏乱差，居住在此的市民往往一不留神，裤子上溅满了泥点子。今年德州市城管部门整治城市“牛皮癣”，背街小巷也纳入了城市花园。

“夏天的时候路灯亮了，早上出摊的时候方便多了。”说起街道的变化，在建新街卖煎饼果子的徐女士止不住嘴。她每

天早晨6点来到天宝家园门口摆摊，原来路灯没亮前摸黑工作，做煎饼果子和找钱时要低着头仔细看，非常不方便。“现在我就在路灯下面摆摊，晚上还能多待一会，多挣点钱。”

城区背街小巷修建年数长，许多街道路面破损严重，路灯不亮、积水横流、垃圾遍地。改造背街小巷，路平灯亮

成了关键。今年7月份，德城区城管对市区范围内25条背街小巷集中改造，对一些有坑洼的地带，进行切割修补，铺设沥青混凝土或水泥混凝土，将路面变得平整、干净、无坑槽积水、无黄土裸露。10月份，德城区完成了勤奋街、建新街、中原街等27条道路454盏路灯改造，点亮了城区的缝隙角落，

让背街小巷“白天看着舒服，晚上走着方便。”

今年强降雨，让城市排水系统呈现隐患，加大了市民出行难度。城管部门逐步改造排水管道，包括商贸大道污水管道、文化路排水设施、东风路铁路地道桥专用泵站等工程，解决城区管道老化、漏水等问题，市民的生活更舒适。

○关键词

园林城

